

## 体育

# 是爷们就再挺五分钟

青岛队历经双加时苦战,取得五连胜

本报讯(记者 胡建明)

苦拼了两个加时赛,青岛双星队最终以140:138战胜了天津荣钢队,收获了五连胜。1月22日,青岛队将客场挑战已经取得八连胜的山东黄金男篮,谁的连胜步伐将被终结,是这场比赛的一大看点。

为了奖励队员们之前拼出的四连胜,在本场比赛之前,青岛双星俱乐部总经理生锡顺特意给每位队员发了一款时尚的迷你平板电脑。他还当场许诺,如果能拼出五连胜,俱乐部还将追加奖励队员们每人一部新款时尚手机。“我们现在不会惧怕任何一支球队,俱乐部准备的奖品我们肯定要笑纳了。”赛前,青岛队一位队员表明了自己的决心。

小奖怡情。比赛开始后,青岛队就借四连胜的气势向对手发起了猛攻,到第三节比赛结束,他们就以89:73领

先对手。就在大家都以为青岛队会毫无悬念地拿下这场比赛时,有三外援优势的天津队在第四节比赛向青岛队发起了反扑,在常规时间的比赛结束后,天津队竟然将比分追成了105:105,比赛进入了第一个加时赛。

加时赛刚开始,麦蒂就被罚下场。幸亏青岛双星队还有丹尼尔斯这根内线的定海神针,以及薛玉洋这把让对手捉摸不透的利刃。凭借这两名球员的出色发挥,青岛队在第一个加时赛就要结束时,以125:122领先天津队。但就在第一个加时赛还剩下0.3秒的时候,哈维一记精准的三分球将比分追为了125:125,比赛被拖进了第二个加时赛。

第二个加时赛一开始,青岛队就打出4:0的开局。或许是因为体力不支,在随后的比赛中,他们的防守连续出现失误,天津队则凭借道格

拉斯的出色发挥,一举将比赛反超为136:134。关键时刻,又是薛玉洋和丹尼尔斯站了出来。凭借薛玉洋的三分球和丹尼尔斯的罚球,青岛队将比分追为了138:138。

决战时刻,丹尼尔斯再次立功,在成功地利用罚篮

将比分以140:138反超了对手之后,他又严严实实地封盖住了哈维最后的搏杀,最终,青岛双星队以140:138战胜了对手,收获了五连胜。



虽然身高处于绝对劣势,王刚仍然拼尽全力防守。新华社发

## 寸寸山河寸寸金

本报记者 胡建明

整整三个小时的苦战,拉锯式的犯规、罚球,双方都气若游丝,但又必须强撑着,等着对手先倒下去。

数据可以描述这场双加时鏖战的惨烈程度。两队共罚球119次,为CBA历史最多,两队共犯规89次,也是史上排名第一。青岛队用罚下四人的代价,搏下了140分的高得分,这在青岛队历史上极为罕见。

麦蒂虽然被提前罚下

了场,但他还是交出了一份让对手感到胆寒的数据:23分3个篮板以及7次助攻。当然,丹尼尔斯是青岛队获胜的最大功臣,本场比赛,他不仅砍下了42分,还贡献了12个篮板球。连续两场充当球队的救世主,丹尼尔斯已经成为岛城球迷的新偶像。

青岛队的本土球员也有上佳表现,其中杨庚霖贡献了20分10个篮板,赵永刚和薛玉洋分别砍下了17分和14分。正如青岛双星队内部总结的那样,他们之

所以能在12连败之后收获五连胜,皆源于球队内部有了化学反应,不仅麦蒂和丹尼尔斯都有上佳表现,而且本土球员也都起到了应有的作用。让主教练张世璋高兴的是,队员们在两个加时赛中没有放松,并且一直拼到了最后,“这是我最为满意的地方。”说起连胜的原因,张世璋认为,信心是青岛队获得连胜的源泉。

# CUBA,我的青春谁做主

大篮协维权面临壁垒

本报记者 胡建明

CUBA联赛的归属权,引发了近段时间纷纭不休的争议。实际上从CUBA成立之后,大篮协和大体协的明争暗斗就从未停止过。作为CUBA联赛的创始人大篮协,面对大体协的强制改造,倍感委屈。

“我做大学生篮球比赛28年,对得起国家、对得起党、对得起学生和家长。”大篮协的创始人、中国人民大学老教授龚培山无比激动和愤慨。

## 白手起家 不愿拱手送人

争议往往源于利益。今年大篮协换届涉及CUBA的产权,CUBA是大学生联赛唯一一个由民间协会运作的联赛,被众多校长称作“中国学校体育最后一道防线”。2010年,由中国经济商务协会、中国品牌价值研究中心发布的中国体育品牌商业价值百强名单显示,CUBA位列第87,品牌价值10亿元。

CUBA产权归谁?大体协常务副主席杨立国明确表示CUBA的所属权是大体协的,而现CUBA执行主席、浙江恒华集团老板张宁飞则表示,CUBA的所属权是203所会员院校的。

当年,正是张宁飞出资和大篮协合作创立了CUBA,张宁飞

在接受记者采访时曾经表示,联赛每年的支出在1500万到2000万元之间,收入不方便透露,但恒华集团没有盈利,“我说过联赛资金有多少缺口,我都会填补。”据悉,张宁飞和大篮协签了10年协议,并将于今年6月到期,但张宁飞表示该协议和CUBA产权无关。

有人曾直言不讳地指出,这一次纷争还是因为利益作祟:“CUBA近几年一直呈现上升态势,已经从刚开始的亏本到现在可以有一定的盈利能力,之前几大国内知名运动品牌都曾赞助过CUBA,今年听说其他品牌也有这方面的意愿。另外,CUBA现场广告牌也越来越多,这些都说明这个联赛现在是个优质赛事资源,所以出现了有几方来争夺的情况。”

## 以下犯上 深感力不从心

大篮协除了“中国大学生篮球协会”这个名字之外,还有一个“中国大学生体育协会篮球分会”的名字。从这个名称中不难看出,大体协是大篮协的上级单位,但如今大篮协为何敢于“以下犯上”?这就要从双方的历史谈起了。

大篮协成立于1985年2月,当时名为“中国大学生篮球联合会”,龚培山是主要创始人。28年来,大篮协一直独立运行,并且成

绩卓然。尤其是1996年创立的CUBA联赛,至今仍是高校范围内规模最大的全国性体育联赛。

而大体协创始于1975年,是为了满足国家参加世界大运会等国际活动的需要设立的对口单位。1994年,教育部将大篮协改称为“中国大学生体育协会篮球分会”。1997年,CUBA联赛组委会在成立后对于分会的提法,时任体卫司司长宋尽贤等人表态,由于体制问题,分会的提法只对内,对外一律称“中国大学生篮球协会”,并将尽快解决这一问题。因此,在所有大篮协官方文件上,印章一直使用“中国大学生体育协会篮球分会”字样,而“中国大学生篮球协会”名称沿用至今已达22年。

然而,将大篮协归入大体协的序列中,毕竟是教育部的意思。虽然大篮协维权决心不小,但在与大体协的对抗中,未免力不从心。

## 校园篮球血统 谁来保证

据了解,针对CUBA的未来,大体协提出了要办四级联赛的构想,具体来说就是初中、高中、CUBA(中国大学生篮球联赛)、CUBS(中国大学生篮球超级联赛)。在这套体系中,CUBS将成

为最富有竞争力的联赛,包括了现有的大学生篮球运动员,以及专业队中拥有大学生身份的青年球员,而CUBA将成为CUBS的下一级联赛。

大体协专职副主席王刚表示,CUBA这一品牌绝对不会消失,只是在运营方向上倾向于更普及,“在全国有2000多所高校,但只有102所高校有特招资格,其他学校的学生也需要一个展示和竞技的平台,只是如果把这些学校和有特招生的学校放在一起比赛,那就太悬殊了。所以我们把CUBA的门槛降低,欢迎更多不具备特招资格的高校加入进来。”按照他的设想,CUBA可能会成为一个剔除了特招生和专业队球员的、最为纯粹的大学生校园篮球联赛。

大体协的想法很好,但外界却不看好,甚至隐隐有些担心。有的高校体育部部长思考的是,政策的变化对于学校招生方向起到的影响,“CUBS的十多所参赛学校都是使用在中国篮协注册过的专业运动员,跟CUBA学校招收的篮球特长生相比,他们的实力显然更强。如果目前CUBA的球队都去参加CUBS了,那么这些学校也只能招专业运动员。对于那些普通中学的篮球特长生来说,他们晋级大学的道路恐怕越来越窄。”

魏吉祥成

足管中心“二把手”

本报讯 韦迪离任足协一事

近期成为中国足坛和体育界的焦点,此事还未告一段落,又有消息传出,现任体彩中心副主任魏吉祥也将入主足管中心,担任党委书记职务。

魏吉祥,现任体彩中心副主任,曾为宁夏足球队队员,与郎效农为队友。后来两人均赴北京体育学院学习,与著名足球教练徐根宝是同班同学。

日前,国家体育总局人事司发布了任职公示,体育彩票管理中心副主任魏吉祥与足管中心副主任薛立、群体司副司长刘国勇、气功中心副主任黄林海一起,由副司级升为正司级。在韦迪离任之后,足管中心的领导班子将做出调整,张剑将出任足管中心“一把手”,统筹全局;魏吉祥将任党委书记,实际上是“二把手”,负责行政人事方面工作;于洪臣继续负责“国字号”和联赛两个区域。据悉,由于魏吉祥是足球运动员出身,因此也不排除他主管联赛的可能。

由于魏吉祥在本月擢升为正司级,因此在他入主足管中心之后,将出现张剑和魏吉祥两个正司级干部,此前由韦迪一人兼任的足管中心主任和党委书记两个职务也会分开,由张剑担任足管中心主任,魏吉祥担任党委书记。足管中心出现两个正司级干部的现象,还要追溯到2005年,在2005年3月,原足管中心副主任南勇由副司级升为与谢亚龙平级的正司级干部,成为那届足管中心的党委书记。